

- wstępne napisał Juljusz Makarewicz. - Warszawa : Nakł. Księgarni Hoesicka, 1926. - 133 S.
6. Kodeks karny Rosji Sowieckiej, 1927 / Przełoż. i wstępem zaopatrz. R. Lemkin ; Przedm. napisał W. Makowski. - Warszawa : W-wo Seminarjum prawa karnego Un-tu Warszawskiego, 1928. - 48 S.
  7. Sands P. A Memory of Justice: The Unexpected Place of Law In International Law-- Personal History / P. Sands // Case Western Reserve Journal of International Law. - 2011. - Vol. 43, Issue 3. - Pp. 739-758.
  8. Lemkin R. Axis Rule in Occupied Europe: Laws of Occupation, Analysis of Government, Proposals for Redress / R. Lemkin. - Washington: Carnegie Endowment for International Peace, Division of International Law, 1944. - xxxviii, 674 P.

**Бойко Юлія Вікторівна**

*асистент кафедри конституційного,  
адміністративного та міжнародного права  
Маріупольського державного університету*

**МУНІЦИПАЛЬНІ ПРАВА ОСОБИ ТА ГРОМАДЯНИНА У КОНТЕКСТІ  
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ МІЖДЕРЖАВНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ**

Створення умов для набуття Україною членства в ЄС означає, насамперед, необхідність проведення відповідних реформ, одним з пріоритетних напрямів якої є «здійснення суттєвих інституційних змін, трансформація системи місцевого самоврядування відповідно до кращих міжнародних (європейських) практик і стандартів» [1].

Саме вибір Україною європейського вектора розвитку української держави вимагає побудови нової системи організації публічної влади на місцях, що стало гаслом проведення реформи місцевого самоврядування за такими фундаментальними принципами як демократії, децентралізації та субсидіарності. На цьому також наголошується в Європейській хартії місцевого самоврядування «охорона і посилення місцевого самоврядування в різних країнах Європи є важливим внеском у розбудову Європи на принципах демократії і децентралізації влади».

Одним з основних принципів Європейської хартії місцевого самоврядування є принцип демократії що ставить права людини на перший план і є невід'ємною складовою демократичного суспільства. З розвитком в Україні локальної демократії ця проблематика стала дуже актуальною, бо як відзначає М.О. Баймуратов «практично всі життєві інтереси та устремління людини реалізує саме на локальному рівні функціонування соціуму як член територіальної громади» [2, С. 98].



Існуюча в Україні система місцевого самоврядування сьогодні не відповідає очікуванням та потребам суспільства. Функціонування місцевого самоврядування у більшості територіальних громад не забезпечує створення та підтримки сприятливого життєвого середовища, необхідного для всебічного розвитку людини, її самореалізації, захисту її прав, надання мешканцям територіальних громад якісних та доступних публічних послуг на основі сталого розвитку дієздатної громади.

Фактично, закріплене в Конституції України право «територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, селища та міста - самостійно вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів України» [3] у більшості територіальних громад залишилось не реалізованим.

Саме визначення та правове закріплення прав людини на локальному рівні дасть можливість територіальним громадам долучитися до переваг європейської інтеграції. У цьому зв'язку особливого значення набуває адаптація законодавства місцевого самоврядування України до європейських стандартів що передбачає реформування її правової системи.

Виокремлення саме муніципальних прав і свобод в окрему групу прав, свідчить про те що саме місцеве самоврядування втілює економічні, політичні, соціальні, моральні цінності людства в будь-якій сфері суспільного розвитку. В основу визначення такого феномена М.О. Баймуратовим було вперше покладено такі аргументи:

а) практично всі життєві інтереси та устремління людина реалізує саме на локальному рівні функціонування соціуму як член територіальної громади (за винятком прав на громадянство, на власність, обов'язків щодо військової служби тощо, де вона вступає в прямий контакт з державою);

б) саме на локальному рівні функціонування соціуму людина індивідуально чи разом з іншими в рамках територіальної громади продукує так звані локальні інтереси, що стосуються широкого спектра індивідуальних та групових, колективних прав і свобод та виступають саме як права і свободи людини, яких вона потребує і здійснює в різних сферах життєдіяльності особисто чи разом з іншими мешканцям відповідної території держави [4, С. 97].

Аналіз змісту ст.140 КУ свідчить про те, що об'єктом місцевого самоврядування виступає частка публічних (громадських чи суспільних) справ, яку становлять питання місцевого значення, тобто такі питання, що мають локально-територіальний характер і виникають в процесі функціонування територіальної громади, задоволення потреб її членів. Ці питання носять комплексний характер, оскільки пов'язані з реалізацією інтересів членів територіальної громади в усіх сферах місцевого життя: економіка, освіта, культура, громадський порядок тощо.



В сучасній українській науці на сьогоднішній день намітилася тенденція щодо виокремлення як самостійної статусної характеристики особи як члена територіальної громади, яка наділена особливими муніципальними правами. Аналізуючи наукові праці, які стосуються даної проблематики, можна визначити, що муніципальні права членів територіальної громади – це права, які забезпечують реальні можливості кожному жителю брати участь у вирішенні питань місцевого значення. До таких прав відносяться право в управлінні комунальною власністю, право використовувати всі матеріальні та духовні надбання, право відчувати на собі всі позитивні наслідки діяльності органів місцевого самоврядування, які спрямовані на забезпечення прав, свобод, інтересів та життєвих потреб людини [4, С. 96-101].

Тобто місцеве самоврядування має особливий об'єкт управління – питання місцевого значення – предмети відання, перелік яких закріплюється законодавством. «Необхідно зазначити, що законодавцем до цих пір не дана дефінітивна характеристика питань місцевого значення, але, виходячи з їх важливості в якості динамічної складової існування територіальної громади, а тому й самого інституту місцевого самоврядування, можна дійти висновку, що до кола зазначених питань відносяться такі, від вирішення яких напряду залежать стабільне існування та функціонування територіальної громади» [5, С. 87].

Важливою рисою муніципальних прав і свобод є також той факт, що в своїй нормативній основі вони мають конституційний зміст і, відповідно, конституційний рівень свого юридичного закріплення. Доцільно відзначити, що Конституційна Асамблея наголошує на тому, що визначення поняття «питання місцевого значення» є доволі складним завданням, особливо з точки зору необхідності чіткої формалізації критеріїв віднесення тих чи інших питань до даної категорії. Здебільшого таке визначення набуває або описового або оціночного характеру, що майже зводить нанівець його роль як об'єктивного та усталеного критерію розмежування компетенції між місцевими органами публічної влади. У якості такого критерію можуть бути використані принципи децентралізації та субсидіарності, визнані європейською спільнотою як одні з основних принципів розбудови демократичної держави, як обов'язкова умова перерозподілу державних повноважень на користь органів місцевого самоврядування. За допомогою його можуть бути сформовані переліки повноважень, віднесених до відання як муніципальних, так і державних місцевих органів влади, як на районному, так і регіональному рівнях.

#### **СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ**

1. Актуальні проблеми становлення та розвитку місцевого самоврядування в Україні: кол. монографія/ В.О. Антоненко, М.О. Баймуратов, О.В. Батанов та ін.; за ред. В.В. Кравченка, М.О. Баймуратова, О.В. Батанова. – К.: Атіка, 2007. – 864 с.



2. Баймуратов М. О. Локальна система захисту прав людини в Україні: сутність та становлення/ М. О. Баймуратов// Юридична освіта і правова держава: зб. наук. праць. – Одеса, 1997. – С. 96-101.
3. Конституція України від 28 червня 1996 року// Відомості Верховної Ради. – 1996. – № 30. – Ст. 140.
4. Баймуратов М. О. Локальна система захисту прав людини в Україні: сутність та становлення/ М. О. Баймуратов// Юридична освіта і правова держава: зб. наук. праць. – Одеса, 1997. – С. 96-101.
5. Баймуратов М. О. Місцеве самоврядування в Україні: симбіоз локального, регіонального та міжнародного факторів у контексті пошуку національної моделі/ М.О. Баймуратов// Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна №1028. Серія «Право». Випуск №12, 2012р. – С. 85-90.

**Вольф Олександр Олександрович**

*магістр соціальної роботи, аспірант III року навчання кафедри суспільно-політичних наук, глобалістики та соціальних комунікацій Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна», голова правління БО «Асоціація паліативної та хоспісної допомоги»*

**ОСОБЛИВОСТІ ЗАКОНОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я, СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ  
ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ПАРТІЙНИХ ФРАКЦІЙ ВЕРХОВНОЇ  
РАДИ УКРАЇНИ VII СКЛИКАННЯ У ПЕРІОД 2012-2013 Р.  
СПІВВІДНОСНО ДО ПАРТІЙНИХ ПРОГРАМНИХ ДОКУМЕНТІВ**

У жовтні 2012 р. в Україні відбулися шості за часів незалежності вибори до Верховної Ради України. Хоча й не всі з 87 партій, які взяли у них участь, стали парламентськими, подолавши 5-% бар'єр, але 5 партій увійшли до складу ВР України VII скликання: Партія регіонів; Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»; «УДАР (Український Демократичний Альянс за Реформи) Віталія Кличка»; Комуністична партія України; Всеукраїнське об'єднання «Свобода». За них проголосували понад 18,99 млн виборців, тобто понад 93,1 % усіх тих, хто має право голосу. Всі ці партії у своїх програмних документах звертали певну увагу на питання соціальної політики і відповідно реалізацію прав людини (у розрізі відношення до систем охорони здоров'я, соціального захисту та ін.). Якою ж мірою їх діяльність (12 грудня 2012 р. – 20 вересня 2013 р.) стала втілювати програмні положення і сприяти дотриманню прав людини в сфері соціальної політики? Про це можна судити по законопроектах, які вносилися на розгляд ВР України у розглядуваний період. Підкреслимо, що всі вони залишаються в статусі законопроектів й досі.

Резу-  
налення  
Під-  
лізу зак-  
ховної р-  
Пар-  
ний цен-  
можлив-  
зичної р-  
вання, і  
сільські  
риться в  
фракції  
опосере-  
охорони  
рекомен-  
на опра-  
ВО «Бат-  
Полі-  
на серед-  
пацієнта  
щені Зак-  
що буде  
Маніфес-  
рує стра-  
її виміра-  
України і  
відповідн-  
ція ВО «  
подає 74  
регіонів і  
рекоменд-  
ються пе-  
нових дж-  
програм.  
Мета-  
дянина з-  
його житт-  
чиновник  
та розвит-  
вати свої  
похилого



**ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ "ЛЬВІВСЬКИЙ ЦЕНТР  
МІЖНАРОДНОГО ПРАВА ТА ПРАВ ЛЮДИНИ"**



# **НОВІ ВИМІРИ ПРАВ ЛЮДИНИ:**

**ЮРИДИЧНІ,  
ФІЛОСОФСЬКІ,  
ПОЛІТОЛОГІЧНІ,  
АСПЕКТИ**

**ЗБІРНИК  
НАУКОВИХ  
ПРАЦЬ  
ВИПУСК 2**

**ЛЬВІВ - 2013**



ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ  
«ЛЬВІВСЬКИЙ ЦЕНТР МІЖНАРОДНОГО ПРАВА  
ТА ПРАВ ЛЮДИНИ»

**«Нові виміри прав людини: юридичні,  
філософські, політологічні аспекти»**

*(Збірник наукових праць. Випуск 2)*

Львів - 2013



УДК 342.7:[1+32] (063)

ББК 67.400

Ж58

**Рецензенти:**

**Мельник В. П.** – доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри теорії та історії культури ЛНУ імені І. Франка;

**Микієвич М. М.** – доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри європейського права ЛНУ імені І. Франка;

**Репецький В. М.** – кандидат юридичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародного права ЛНУ імені І. Франка;

**Іжнін І. І.** – кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин та дипломатичної служби ЛНУ імені І. Франка.

Ж58 **«Нові виміри прав людини: юридичні, філософські, політологічні аспекти»:** Збірник наукових праць. Вип. 2 / Рец: В.П. Мельник, М.М. Микієвич, В.М. Репецький, І.І. Іжнін. – Львів: Львівський центр міжнародного права та прав людини, 2013.

**Reviewers:**

**Prof. V. Melnyk** – Doctor of Philosophy, Head of Department of Theory and History of Culture of The Ivan Franko National University of Lviv;

**Prof. M. Mykiyevych** – Doctor of Law, Head of Department of European Law of The Ivan Franko National University Of Lviv;

**Prof. V. Repetskyi** – Candidate of Law, Head of Department of International Law of The Ivan Franko National University Of Lviv;

**As. Prof. I. Izhnin** – Candidate of Political Sciences, Associate Professor of Department of the International Relations and Diplomatic Service of The Ivan Franko National University Of Lviv.

**«The New Dimensions of Human Rights: legal, philosophical, politological aspects»**

(Collection of scientific papers : Iss. 2 / Rev.: V. Melnyk, M. Mykiyevych, V. Repetskyi, I. Izhnin. – Lviv.: Lviv Centre for International Law and Human Rights, 2013.

**Відповідальна за випуск:** Хімяк Андрій Володимирович, провідний експерт ГО «Львівський центр міжнародного права та прав людини», аспірант кафедри міжнародних відносин та дипломатичної служби ЛНУ ім. І. Франка.

Збірник матеріалів конференції укладено за результатами проведення II Міжнародної науково-практичної конференції «Нові виміри прав людини: юридичні, філософські, політологічні аспекти», присвяченій 65-й річниці прийняття Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього, організованої і проведеної ГО «Львівський центр міжнародного права та прав людини».

При публікації максимально збережено орфографію, пунктуацію та стилістику запропоновану авторами та підтриману науковими керівниками і рецензентами. За зміст наукових праць та достовірність наведених фактів і статистичних даних відповідальність несуть автори, рецензенти і наукові керівники.



# ЗМІСТ

<b>Вітальне слово</b> .....	3
<b>Бажановський Я. Р.</b> Поняття кримінально-процесуальної форми в сучасній кримінальній процесуальній доктрині .....	6
<b>Барегамян С. Х.</b> Конвенції Міжнародної організації праці (МОП): імплементація та проблеми застосування в Україні .....	8
<b>Бем М. В.</b> Міжнародно-правові погляди Р. Лемкіна щодо Голодомору українського народу у 1932-1933рр. ....	12
<b>Бойко Ю. В.</b> Муниципальні права особи та громадянина у контексті європейської міждержавної інтеграції .....	15
<b>Вольф О. О.</b> Особливості законотворчої діяльності у сфері охорони здоров'я, соціального захисту та соціальної політики партійних фракцій Верховної Ради України VII скликання у період 2012-2013 р. співвідносно до партійних програмних документів .....	18
<b>Галевська І., Прокоп М.</b> Система захисту прав людини в Україні в контексті її членства в раді Європи .....	22
<b>Головко С. Г., Дмитришина В.</b> Право людини на життя .....	30
<b>Гомоляко А. О.</b> Вплив радянської системи на діяльність В. Ю. Данилевича по підготовці спеціалістів вищої кваліфікації .....	34
<b>Городиська Н. М.</b> Змагальність в кримінальному процесі: реальність чи формальність? .....	38
<b>Городиський І. М.</b> Еволюційний розвиток права на відшкодування збитків, заподіяних збройним конфліктом .....	42
<b>Закіров М. Б.</b> Ефективність реалізації прав людини у перехідних суспільствах в контексті політичної теорії І. О. Ільїна .....	45
<b>Зубарева А. Є.</b> Процедура розгляду міждержавних спорів в комітеті ООН з прав людини .....	49
<b>Ілів Н. І.</b> Вплив рішень Європейського суду з прав людини на судову практику: українські реалії .....	53
<b>Koziński В.</b> Uwarunkowania cywilizacyjne i kulturowe państwowości rosyjskiej w kontekście przestrzegania praw człowieka. Determinants of civilization and culture of russian statehood in the context of respect for human rights .....	56
<b>Кривенко Ю. І.</b> Соціально-правові механізми протидії расовій дискримінації в Україні .....	64
<b>Ліцевич М. Г.</b> Особливості реалізації прав громадянина у виборчому процесі: український досвід .....	68